

“第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会金融服务创新论坛”闭幕 互联网金融有助普惠金融“落地”

3月29日至30日,第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会金融服务创新论坛在郑州举办。论坛以“推进金融创新、服务实体经济”为主题,包括“金融创新研讨峰会”和“金融产品与服务展览会”两个板块,邀请知名专家、业界精英、行业领袖、企业家等围绕“普惠金融”、“科技金融”、“互联网金融”、“推动金融创新”、“一带一路”等主题研讨,充分展示河南金融产业发展成果,共同助力河南金融改革创新。倪子

金融大咖 “献计”普惠金融

在“金融创新研讨峰会”上,中国互联网金融协会会长李东荣、人民银行郑州中心支行行长徐诺金、国务院发展研究中心金融研究所所长张承惠、中原银行行长王炯等针对“互联网+普惠金融的发展”“致力于普惠金融短板问题的解决”等方面发表了主题演讲。

中信银行郑州分行行长韩光聚、人民银行郑州中心支行金融研究处处长李天忠、河南大学经济学院副院长郭兴方、郑州银行行长张文建等围绕“互联网金融”、“金融如何服务实体经济”、“建设多层次资本市场”等发表了见解。

此外,农业银行河南省分行副行长赵予开、中国人民大学重阳金融研究院高级研究员王衍行、中国邮政储蓄银行河南省分行行长金春花、郑州大学商学院教授张合林、恒丰银行郑州分行行长邢道均等则针对“金融如何服务实体经济”发表演讲并开展讨论。

全面展示 河南金融产品服务

在金融产品服务展览会现场,设置了金融产品、金融服务、金融科技、金融图书四大展示区。在金融产品展示区,小微企业贷款、助学贷款、外汇业务等创新产品类机构以展台、宣传手册等形式向客户和社会公众全面展示了现有金融产品;在金融服务展示区,民生金融、金融自动化、资产证券化、跨境融资服务等金融机构以宣传片、现场演示等形式向客户和社会公众展示了现有金融服务。

在金融科技展示区,金融机构、金融科技公司、大数据公司等以客户体验和互动等方式,展示了大数据、云计算、区块链等技术在金融产品和服务上的应用。金融图书展示区,集中展示了金融供给侧改革、金融产品创新、金融科技应用、区域金融发展等方面学术著作及研究成果。

据介绍,金融产品服务展览会重点是要通过活动的举办,向社会公众展示、彰显河南省金融产业内涵的同时,也可让河南各界了解和关注全球金融产业创新发展的最新成果,以积极的心态融入并吸纳先进成果。



人民银行郑州中心支行行长徐诺金发表主题演讲

大腕论道

人民银行郑州中心支行行长 徐诺金

力争试验区完成移动金融服务全覆盖

徐诺金认为,金融科技为普惠金融的发展插上了翅膀,数字金融成为实现普惠金融发展的真正路径;跨界经营促进金融资本与产业资本的快速融合,金融与实体经济的结合将更加紧密,有利于普惠金融模式的创新;社会诚信环境的营造,联合惩戒机制的建立,为小额信贷等普惠型金融产品的普及提供了良性的生态环境。

2016年,河南省兰考县获批成为全国首个国家级普惠金融改革试验区。目前兰考县的普惠金融指数在河

南108个县的排名从第22位升至第3位。在谈及普惠金融在兰考的实践时,人民银行郑州中心支行行长徐诺金介绍说,郑州中支在总分行党委和河南省委、省政府的正确领导下,扎实推进试验区建设的相关工作,2017年6月底前,力争在试验区完成“普惠金融一网通”移动金融服务到户全覆盖、普惠授信到户全覆盖、普惠金融服务站到村全覆盖,用3到5年的时间在兰考探索出可持续可复制推广的普惠金融发展之路。

中信银行郑州分行行长 韩光聚

“新常态”倒逼银行加速金融创新

韩光聚说,随着我国经济发展进入“新常态”,以“互联网+”为代表的新产业、新业态、新模式正成长为对中国经济举足轻重的新动能,“经济‘新常态’必然催生金融‘新常态’,这对银行业创新提出了更高、更新和更为迫切的要求”。

“银行必须认识到依靠资产规模和高额利差快速增长的时代已经结束。”韩光聚表示,金融“新常态”正在倒逼着商业银行巩固已有的优势,加快创新发展的步伐。以中信银行郑

州分行为例,该行通过托管业务将优质基金产品引入河南区域销售,成为省内首家主托管主代销首发公募基金的银行机构。“随着人工智能的快速发展,在不远的将来机器人理财顾问或将逐步取代人工,银行网点逐步减少,并转型成为集电子化、智能化、休闲化于一体的销售中心。”韩光聚说。

中原银行行长 王炯

回归金融行业服务本质

“回归服务本质,我认为,银行业当前必须要作出改变。”中原银行行长王炯在演讲中表示,中原银行在成立之初即根据自身定位明确了要走什么样的金融道路,将普惠金融实践与自身发展战略紧密衔接起来。围绕农村金融服务的薄弱领域,通过县域支行、乡镇支行和惠农支付点三位一体进行布局,形成

对全省农村地区金融服务的全覆盖。

同时,围绕为特殊群体提供贷款服务这一问题,中原银行认可精准扶贫、商业化可持续的普惠金融模式,正在致力于将其引入河南,力争成为全省金融扶贫的样板和典范,并为中国的普惠金融,尤其是贫困人口的金融服务探索出一条道路。

银行播报

工商银行鼎力支持第三批自贸区建设

4月1日,第三批自贸区正式挂牌成立。在此之前,工商银行主动对接自贸区各项金融服务需求,在自贸区内积极筹建分支机构,并成功完成了多笔市场首单业务。工行在第三批自贸区的创新业务涵盖了投融资、跨境结算、担保、大宗商品交易资金清算等各类业务。其中,工商银行河南分行为自贸区内某企业办理首笔境外放款业务。李欣

省交行刷新金融服务“自贸区效率”

近日,交行河南省分行在河南自贸区开办多项业务,刷新金融服务的“自贸区效率”。4月1日0时12分,该行通过自贸区内的支行为同舟国际棉花有限公司成功办理离岸结算业务。0时35分,该行为自贸区洛阳片区客户中信重工机械股份有限公司发放1000万元人民币,办理自贸区首单法人透支业务。8时37分,该行利用交通银行总行专项贷款规模,为洛阳片区客户洛阳双瑞特种装备有限公司成功发放2000万元人民币贷款。全权

光大银行 跨界打造不一样的信用卡

近日,光大银行、中国银联携手今日头条,三方共同召开了以“我有千面,就要不凡”为主题的发布会,正式发布中国光大银行银联标准今日头条联名信用卡。这张主打“千人千面”的信用卡不仅拥有专属定制的卡面设计,更享有终身免年费、机场贵宾厅服务、10元享美食、10元看大片等特色服务。光大信用卡与今日头条还打通双方的用户体系,为消费者提供更多便捷服务体验和权益。胡凯艳

郑州中信亮相投洽会展现企业品牌形象

近日,第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会在郑州举办。作为14家参展的金融机构之一,展会当天中信银行郑州分行以展台、宣传手册等形式向企业和社会公众全面展示了该行出国金融、薪金煲、全付通、房抵贷等金融产品和服务,以客户体验和互动等方式,展示了手机银行等互联网金融业务。李若晗

招商银行领衔首笔跨行交易

非银行支付机构网络支付清算平台(以下简称网联平台)于3月31日启动试运行,试运行首日由招商银行、中国银行、腾讯财付通共同完成首笔跨行清算交易。目前已率先成功接入网联平台的机构包括招行、中行、财付通和网银在线。招行特意搭建全新的基于分布式架构的联机交易平台,目标是具备每天处理“双11”业务量的能力。段家良